
แบบจ ำลองในกำรขนส่ง-4
Transportation Model
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ปรับปรุงผลลัพธ์ด้วยวิธีสเต็ปปิงสโตน



การปรับปรุงผลลัพธ์ด้วยวิธีสเต็ปปิงสโตน
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โรงงำน
แหล่งอุปทำน

ตลำด-แหล่งอุปสงค์
ก ำลังกำรผลิตรวม

A B C

D 100 100

E 200 100 300

F 100 200 300

อุปสงค์รวม 300 200 200 700

5 4 3

8 4 3

9 7 5

รอบ 1



ผลลัพธ์ของการปรับปรุงด้วยวิธีสเต็ปปิงสโตน
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โรงงำน
แหล่งอุปทำน

ตลำด-แหล่งอุปสงค์
ก ำลังกำรผลิตรวม

A B C

D 100 100

E 100 200 300

F 100 200 300

อุปสงค์รวม 300 200 200 700

5 4 3

8 4 3

9 7 5

รอบ 2



การปรับปรุงผลลัพธ์ด้วยวิธีสเต็ปปิงสโตน
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โรงงำน
แหล่งอุปทำน

ตลำด-แหล่งอุปสงค์
ก ำลังกำรผลิตรวม

A B C

D 100 100

E 200 100 300

F 200 100 300

อุปสงค์รวม 300 200 200 700

5 4 3

8 4 3

9 7 5

รอบ 3



ผลลัพธ์ของการปรับปรุงด้วยวิธีสเต็ปปิงสโตน

ดังนั้น ต้นทุนรวมต ำสุดจึงเท่ำกับ 3,900 และมีเครือข่ำยกำรขนส่ง ดังนี้
oโรงงำน D ขนส่งไปตลำด A = 100 หน่วย
oโรงงำน E ขนส่งไปตลำด B = 200 หน่วย
oโรงงำน E ขนส่งไปตลำด C = 100 หน่วย
oโรงงำน F ขนส่งไปตลำด A = 200 หน่วย
oโรงงำน F ขนส่งไปตลำด C = 100 หน่วย
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ต้นทุนรวมต ่าสุด = (100x5)+(200x4)+(100x3)+(200x9)+(100x5)
= 500+800+300+1,800+500
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แบบฝึกหัด ข้อที  1

บริษัทแห่งหนึ่ง มีโรงงำนผลิตสินค้ำ 3 โรงงำน มีก ำลังกำรผลิตของโรงงำนทั้ง 3 ดังนี้
โรงงำนที่ 1 ก ำลังกำรผลิต 150 หน่วย , โรงงำนที่ 2 ก ำลังกำรผลิต 90 หน่วย , โรงงำนที่ 3 ก ำลังกำรผลิต 180 หน่วย

บริษัทแห่งนี้ต้องกำรส่งสินค้ำที่ผลิตได้ไปส่งให้ศูนย์กระจำยสินค้ำ 4 แห่ง ซึ่งปลำยทำงสำมำรถรับสินค้ำได้ดังนี้
ศูนย์กระจำยสินค้ำแห่งที่ 1 ต้องกำรสินค้ำ 120 หน่วย , ศูนย์กระจำยสินค้ำแห่งที่ 2 ต้องกำรสินค้ำ 60 หน่วย
ศูนย์กระจำยสินค้ำแห่งที่ 3 ต้องกำรสินค้ำ 150 หน่วย , ศูนย์กระจำยสินค้ำแห่งที่ 4 ต้องกำรสินค้ำ 90 หน่วย
ค่ำขนส่งจำกโรงงำนทั้ง 3 แห่งไปยังศูนย์กระจำยสินค้ำทั้ง 3 แห่ง มีดังนี้
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